МБУО «Новоашировская основная общеобразовательная школа»                                  

   Матвеевского района  Оренбургской области

   Урок знаний в 1-м классе с презентацией 
"Мы теперь не просто дети,

 мы теперь ученики"
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                                                                                                Урок проведен учителем
 начальных классов Ибрагимовой Г.М.

с. Новоаширово,2010го
        Цели и задачи:
1. Пробудить у детей интерес к школе, знаниям;

2. Вызвать у детей и их родителей радостные эмоциональные переживания;

3. Развивать в детях стремление узнавать что-то новое;

        Оборудование:   проектор, листы бумаги, цветные карандаши.

                                                             Ход урока.

Слайд 1

  Учитель.   Проходите в класс, рассаживайтесь на свои места.

Слайд 2

  Ученики. 1.    Вот и осень на дворе. 

                         Птицы к югу полетели.

                         Значит, время детворе

                         Книжки складывать в портфели.

                   2.    В первый раз заходят в класс

                         Первоклашки- новосёлы.

                         Оторвать не могут глаз

                         От просторной светлой школы.

                   3.    Все за парты. Вот тетрадь.

                         Взяли в руки ручки смело...

                        Хватит бегать и играть,

                        Мы займёмся взрослым делом!

                   4.    Пусть нас спросят у доски - 

                         Всем мы с гордостью ответим:

                         МЫ ТЕПЕРЬ УЧЕНИКИ,

                         А НЕ МАЛЕНЬКИЕ ДЕТИ!

   Учитель.   Дети, это стихотворение про вас. 

                      С сегодняшнего дня вы не просто маленькие  дети, вы стали  

                      учениками.

   Ученик 5.    Пришли мы в нашу школу –

               Просторный, светлый дом

               Где много дней веселых

               Мы много проведем.

  Ученик 6.   А в новеньких портфелях

              Гремят карандаши

              Им тоже дел немало:

              Черти, рисуй, пиши.

Ученик 7.      Я сегодня в первый раз

              Отправляюсь в первый класс

               Постараюсь я во всем

               Лучшим быть учеником.

   Учитель. 

- Я верю в вас, ребята, и надеюсь, что в школе вам понравится, и вы все будете учиться  только на «4» и «5».

- Дорогие ребята, я - ваша первая учительница. Зовут меня Гульзия Мустафовна. Сегодня мы с вами совершим необыкновенное путешествие в волшебную страну - Страну Знаний. Находится она далеко - далеко, за полями, за горами. Она полна чудесных открытий, разных испытаний. Много дней мы будем путешествовать по ней, а сегодня начало нашего путешествия.

- По стране Знаний могут путешествовать только школьники.

- А кто такие школьники? (ученики)

- Верно, ученики учатся на уроках

Ну, ребята, чур, молчок!

 Начинается урок.

 Чтобы стать учеником,

 Нужно знать вам вот о чем.

 На уроках ты сидишь

 Тихо - тихо, словно мышь,

 Спинка прямо у тебя,

 Это делайте, как я.

 Руки мы вот так кладем

 И заданий дальше ждем.

 Какие молодцы! Спинки ровненькие!

 Если хочешь ты сказать, 

 Или выйти, или встать

 Надо руку так держать.

- Мы готовы к путешествию по Стране Знаний.

- Ребята, а на чем можно путешествовать? (на самолете, на поезде, на машине, пешком). Мы будем путешествовать по воде. Какой вид транспорта нам поможет.

- Предлагаю отправиться в наше первое плаванье на этом замечательном паруснике.

Слайд 3

На этом кораблике                                       

 Под парусами 

 Мы в дальние страны

 Отправимся с вами.

 Мы всех, кто захочет 

 С собой позовем.

 Ну что же, согласны?

 Решили? Плывем!

- Руки на штурвал. Сели поудобнее. Молодцы! С такими мальчишками и девчонками можно смело начинать путешествие.

Слайд 4

 Остров сказок. Нас здесь встречают сказочные герои. Назовите их? Из какой они сказки? Незнайка получил телеграммы, а от кого мы сейчас отгадаем.

Я желаю от души 

 Вам здоровья, малыши.

 Чтоб прививок не боялись

 Ежедневно закалялись

 Чтоб не мучил вас бронхит

 Добрый доктор:.. (Айболит)

Я желаю вам в подарок получить

 Огромный торт, шоколад и печенье, 

 Мармелад и варенье,

 Становиться толще, выше

 Жду от вас ответ на крыше (Карлсон)

Я хочу вам пожелать

 Лишь пятерки получать

 Книжки добрые любить

 С математикой дружить.

 От лица Пьеро, Мальвины

 Ваш дружище (Буратино)

Слайд 5

    Учитель.  

- К нам на урок пришла мудрая сова. Она приготовила вам задания.            


Давайте выполним их правильно!

 1. Вы видите картинки к сказкам. 

     Узнай, какая картинка, к какой  сказке относится?

 2. Как назвать эти сказки одним словом? (народные)

 3. Почему их называют еще и русскими? (их придумал русский народ)


Молодцы!

Слайд 5.

    Учитель. 

-  Следующее задание мудрой совы. Оно посложнее предыдущего.

1. Узнай эти сказки.

2. Кто авторы этих сказок?

Как назвать эти сказки одним словом? (авторские)

Слайды с 6 – 16.

 Викторина по сказке «Аленький цветочек»

Слайд 17

Руки на штурвал. Путешествие продолжается. 

Давайте смеяться!

Давайте дружить!

Давайте учиться и весело жить!

Давайте учиться и весело жить!

Зачем нам в школе дружить?

Слайд 18

Ну а теперь мы попадаем в Гавань Грамотеев

- Жители этого города приготовили вам игру. Но в игру могут играть те, кто знает буквы. Нужно из букв составить слово (ш, к, о, л, а)

- Чтобы на корабле не было скучно - отдохнем с веселой кричалкой. Хором говорим: "Вот так!" и показываем:

Как живешь? →  А плывешь?  →  Вдаль глядишь?→ Как бежишь?   → Утром спишь?→ А шалишь?→ На урок спешишь? →   На часы глядишь?

Слайд 19

- Незаметно мы прибыли на Пиратский остров. 

   Учитель.    

-  Игра называется «Найди лишний предмет». Вы должны найти  лишний предмет и объяснить, почему он лишний, по какому признаку.

Слайд 20

  Учитель. - Назовите, какие грибы вы видите? Какой гриб здесь лишний?

                        Почему?  (Лишний - мухомор. Он несъедобный.)

Слайд 21

 Учитель. - Узнали вы эти цветы? Назовите их. Какой цветок лишний и почему?

                        (Все цветы полевые, кроме розы)


- Хорошо!

Слайд 22

Учитель. - Назовите животных. Кто из них здесь лишний? Почему?

                       ( Зебра не домашнее животное.) 

                   - Правильно, если делить их на домашних и диких.

                   -  По какому признаку их можно разделить на две группы?

По месту их обитания. Какое животное тогда будет лишнее?

                          - Правильно, опять зебра. Она живет в жарких странах.

Слайд 23

Штурвал. Внимание - впереди Река Испытаний. 

- А испытание вас ждет такое: представьте, что вы собираетесь в школу. Что вы положите в портфель? Я буду называть предметы, если их нужно брать в школу, то вы хлопаете в ладоши. Приготовили ладошки. Играем!

Азбука, кукла, портфель, тетрадь, подушка, пенал, ложка, карандаш, жевательная резинка, машина, утюг, молоток, цветные карандаши, фонарик, ручка, телефон, линейка.

- Молодцы! Знаете, что положить в портфель.

Слайд 24

Штурвал. Прямо по курсу - Море задач. 

- Запомните: ответить хочешь - не шуми, а только руку подними. Покажите, как вы поднимаете руку. Молодцы! Внимание!

Задачки

1.Бабушка Надя в деревне живет,

 Животных имеет, а счет не ведет. 

 Я буду, ребята, их называть,

 А вы постарайтесь их посчитать

 Корова, теленок,

 Два маленьких гуся, 

 Овца, поросенок и кошка Маруся.

 Сколько всего животных у бабушки Нади?

2.Шесть веселых медвежат

 За малиной в лес спешат,

 Но один малыш устал

 От товарищей отстал.

 А теперь ответ найди, 

 Сколько мишек впереди?

3.Росла одна елочка, на ней восемь ветвей. На каждой по апельсину. Сколько всего апельсинов выросло на елочке? 

(На елочке апельсины не растут)

- С математикой вы дружите. Молодцы!

Слайд 25

- Штурвал. Приближаемся к Бухте Спокойствия. 

- Кто из вас, ребята, может назвать и показать все цифры по порядку?

Слайд 26

- Штурвал. Берег Трудолюбия. 

- На листочках попробуйте написать свое имя, обвести ладошку и нарисовать мордашку, с каким настроением вы сегодня путешествовали.

- Штурвал. Мы прибываем в Страну Знаний (звучит песенка "Маленькая страна") 

Слайд 27

Мы теперь не просто дети!

Мы теперь - ученики!

- Сегодня день рождения нашего класса. Мы начали путешествие по стране знаний. Поздравляю всех с этим замечательным днем. Ребята, вы стали учениками. Мне очень хочется, чтобы школа для вас стала вторым домом. Нам предстоит долгий путь в Порт Мечты. Успехов вам!

